
Tutorial volangbaggy

 
Klipp ut delarna. Till 3 volanger behöver du en remsa på tygets fullbredd*4-5 

cm. Det går även att använda brodyr och spets i volangerna. 

  



 

Börja med att sy rullfåll eller sy fast spets på ena långsidan. På bilden är remsan 

rullfållad med overlocken. För liknande effekt utan overlock – sy tät sicksack 

och håll emot tyget medan du syr för att skapa en vågig kant. 

  



 

På en hushållsmaskin är det snyggt att sätta rullfåll på båda sidorna av remsan. 

På denna byxa är den översta remsan fållad på båda sidorna. 

  



 

För att skapa rynkor i den dubbelt fållade remsan. Sy två rynktrådar (raksöm 

med lös trådspänning och stora stygn) med ca 1 cm mellanrum. 

  



 
För att rynka på overlock: Öka differentialmataren till 2 och höj trådspänningen 

på vänster nåltråd. Sy i kanten.  

  



 

Nåla fast den nedersta volangen. Tänk på att inte sätta den för långt ner för då 

hamnar den långt under rumpan på barnet. 

  



 

Sy fast med en elastiskt söm. Till exempel trestegssicksack. 

  



 

Sy fast nästa volang över den andra. De ska ligga lite omlott.  



 

Fortsätt med nästa volang. 

  



 

Den översta volangen har ingen overlockad överkant utan där sitter den med 

två rullfållade kanter. Den som syr på hushållsmaskin syr endast sådana och 

sätter fast. Sy gärna mellan rynktrådarna. Trestegssicksack fungerar bra. 

  



 
Sy fast och dra bort rynktrådarna. Nu är det bara att sy ihop sido- och 

grensömmar samt sy fast muddar. 

 

  





 


